



**ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
LEHET MÁS A POLITIKA**

Országgyűlési Hivatal

Irányszám: T/4365/186

Érkezett: 2011 NOV 02.

Módosító javaslat

Dr. Kövér László

az Országgyűlés Elnöke részére

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

A Magyarország 2012. évi költségvetéséről szóló T/4365. számú törvényjavaslat költségvetési előirányzataihoz – a Hárszabály 94. §-ában foglaltaknak megfelelően –

m ó d o s í t ó j a v a s l a t o t

terjesztek elő.

- A törvényjavaslat 2012. évi költségvetési előirányzatainak (központi költségvetés, elkülönített állami pénzalapok, társadalombiztosítás pénzügyi alapjai) – a túloldali részletezés szerinti – növelését javasolom:

Javaslat a 2012. évi költségvetési előirányzatok módosítására

(Millió forintban, egy tizedessel)

Fejezet szám	Cím szám	Alcím szám	Jog- cím- cso- p. szám	Jog- cím szám	Előir. cso- p. szám	Ki- emelt ei. szám	Fejezet neve	Cím név	Alcím név	Jogcím- cso- p. név	Jogcím név	Előir. cso- p. név	Kiemelt előirány- zat neve	ELŐIRÁNYZAT			ELŐIRÁNYZAT-MÓDOSÍTÁS +/-			MÓDOSÍTOTT ELŐIRÁNYZAT						
														KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGA- TÁS	KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGA- TÁS	KIADÁS	BEVÉTEL	TÁMOGA- TÁS				
XLII.							A KÖLTSEGVETÉS KÖZVETLEN BEVÉTELEI ÉS KIADÁSAI																			
	2						Fogyasztáshoz kapcsolt adók																			
		2					Jövedéki adó							[898 100,0]			+250,0								898 350,0	
XX.							NEMZETI ERŐFORRÁS MINISZTERIUM																			
	20						Fejezeti kezelésű előirányzatok																			
		22					Egészségügyi, szociális ágazati előirányzatok																			
			1				Egészség-megőrzési, egészségnevelési fórumok és feladatok							[0,0]		[0,0]	+250,0	+250,0						250,0		250,0

Megjegyzés: a formanyomtatványon tartalmilag-logikailag összetartozó, részlelemben egymástól elválaszthatatlan előirányzat-módosítás tüntethető fel (a kiadás növelésével vagy csökkentésével összefüggésben az előirányzathoz kapcsolódó bevétel vagy a támogatás összegét is módosítani szükséges). A kiadásokat, bevételeket és támogatásokat részletező melléklet módosítására irányuló javaslat összefüggésben állhat a törvényjavaslat más mellékleteivel. A részelőirányzatokat, normatívákat tartalmazó mellékletek összefüggésben állhatnak a kiadásokat, bevételeket (támogatásokat) részletező mellékletekkel, továbbá a normaszövegben szereplő rendelkezésekkel.

INDOKOLÁS

Az LMP költségvetési politikájának kiemelt eleme az ökológiai adóreform bevezetése és a szolidáris közteherviselés megvalósítása illetve helyreállítása. Ökológiai adóreformunkat több lépésben hajtjuk végre, a lakosság teherviselő képességére illetve a gazdaságra gyakorolt versenyképességi hatásokra való tekintettel. Ennek legfontosabb célja a környezetszennyező tevékenységek adóztatása révén a valós környezeti károk és az infrastruktúrahasználat tényleges költségeinek megjelenítése az energiahasználat, a közlekedés és a hulladékkezelés terén. Szolidáris közteherviselés programunk keretében a személyi jövedelmek adóztatásának méltányosságát állítjuk vissza a progresszivitás bevezetésével és a romboló egykulcsos adó megszüntetésével, a tőkejövedelmek indokolatlanul alacsony adóztatását a nemzetközi gyakorlatban is alkalmazott szintre állítjuk vissza. Adóreformunk része az indokolatlan (fenntarthatóságot ellenősztrőző vagy társadalmi igazságosságot romboló) adótámogatások kivételése is. A Zöld Fordulat programjának középpontjában a munkahelyteremtés mellett az élhető Magyarország megteremtésének gondolata áll. Az LMP szerint élhetőbbé kell tenni Magyarországot. Mindez csak az egyének és családok jól-létének előmozdításával lehetséges. Az államnak az emberek és közösségek életminőségére is figyelnie kell a népegészségügyre és megelőzésre fókuszáló egészségpolitikával, a lakhatási körülmények javításával, a szülők és gyerekek életminőségét meghatározó feltételek javításával, valamint a „lelki egészséget” biztosító közösségek talpra állásának segítésével.

A kereskedelmi gázolaj 2011. január elsejei bevezetése (vagyis az a lehetőség, hogy a közúti fuvarozók a gázolaj jövedéki adójából literenként 6,50 forintot visszaigényelhetnek) egy súlyosan környezetszennyező tevékenységnek nyújtott újabb támogatás – ráadásul egy olyan tevékenységnek, amely jelenleg sem fizeti meg az általa okozott költségeket. Nem látszik megvalósulni az az elképzelés sem, hogy a kedvezménynek köszönhetően a fuvarozók többet fognak itthon tankolni. A kedvezményt a gázolajár jövedéki adójának emelése csak növelte; ettől kezdve a fuvarozók további 13 forinttal többet, azaz összesen 19,50 forintot igényelhetnek vissza. E lépés hatása az eredeti 6,5 Ft/l különbség esetén becsülten 7–10 milliárd Ft, mely a 19,5 Ft/l különbség esetén arányosan 25 milliárd Ft-ra nő, ha nem számolunk jelentősebb viselkedési hatással.

Az LMP egészségpolitikájának középpontjában a betegségmegelőzés áll. Közösségi, civil, önkormányzati és állami szereplők bevonásával a betegségmegelőzési tanácsadások és tréningek elterjesztésére van szükség, valamint megyei és/vagy kistérségi egészségforumok megtartására helyi, a részvétel elvén kialakított stratégiák alapján (a szociális szektor által finanszírozott kábítószer-megelőzési egyeztető fórumok, illetve a helyi „egészségkoalíciók” mintájára). Közép- és hosszú távon szintén egyértelműen és bőségesen megterülő kiadás az egészségtudatosság fejlesztése. Ezzel nemcsak a magyar lakosság általános egészségi állapota, de a hatalmas társadalmi, területi, valamint nemi egyenlőtlenségek csökkentése is megvalósítható (bár a várható átlagéletkor lassan növekszik, európai összehasonlításban így is rendkívül alacsony, míg a jómódúak és a szegények, de a nők és a férfiak várható átlagéletkora közötti különbség is kiemelkedően magas).

Számos tudományos kutatás igazolja, hogy az egészségnevelést már az óvodában érdemes elkezdni, és az iskolai években egyre magasabb szinten folytatni. Az egészséges életmódhoz szükséges ismeretek magukba foglalják az egészségmegőrzés és -fejlesztés tudományosan megalapozott lehetőségeit (például az önkárosító életmód elkerülése, az egészséges ételkészítési-táplálkozási tudnivalók, a testmozgással és a sportolással kapcsolatos ismeretek, megküzdési stratégiák).

A pedagógusképzésben is az egészségismeretekre kiterjedő képzés szükséges ahhoz, hogy az egészséges életmód fokozatosan elterjedjen a népesség körében, és hogy az országban az egészséges életfeltételek

biztosításának gyakorlata általánossá váljon. Az egészséges életmódhoz szükséges készségek kialakítását tan gazdaságok, tankonyhák, tanműhelyek is segíthetik. Ezekben oktató által támogatott módon sajátíthatók el a gyakorlati fogások.

Budapest, 2011. október 25.



Jávor Benedek
LMP



Szilágyi László
LMP